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Mondelinge vragen Questions orales 

Mondelinge vraag van mevrouw Lieve Van Ermen aan 
de minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid over 
«fraude in het kader van de sociale zekerheid» 
(nr. 4-182) 

Question orale de Mme Lieve Van Ermen à la ministre 
des Affaires sociales et de la Santé publique sur «la 
fraude dans le cadre de la sécurité sociale» (nº 4-182) 

Mevrouw Lieve Van Ermen (LDD). – In De Standaard van 

29 februari 2008 lees ik: “De sociale zekerheid in dit land 

wordt op massale schaal opgelicht. Er bestaat in ons land een 

maffia die, tegen betaling, duizenden mensen C4's en andere 

documenten heeft bezorgd waardoor ze 

werkloosheidsvergoedingen en/of invaliditeitsuitkeringen 

konden verkrijgen.” De krant Het Laatste Nieuws weet dat de 

fraude de Staat al 30 miljoen euro heeft gekost en dat het 

aantal fraudeurs op 10.000 wordt geschat. 

De Standaard schrijft verder: “Dit nieuws heeft nog een zeer 

pijnlijke kant: onze bronnen bevestigen dat de overgrote 

meerderheid van de betrokken “werknemers” 

laaggeschoolden zijn met bitter weinig kansen op de 

arbeidsmarkt. Dat betekent dat het allochtonen zijn, al zijn 

velen van hen genaturaliseerd. Dat is koren op de molen van 

wie een diverse maatschappij afwijst. Dat mag geen reden 

zijn om de feiten te minimaliseren, wel integendeel.” 

Terwijl rechthebbende personen met een handicap 

onderworpen worden aan een administratieve rompslomp, 

zowel op fiscaal als op medisch vlak, waarna ze bij de 

controlearts van het Ziekenfonds of van FOD Sociale Zaken 

een medisch controleonderzoek ondergaan, is het nu blijkbaar 

mogelijk om het statuut van invalide te kopen op de zwarte 

markt. 

Weet de minister hoelang die wanpraktijken al bezig zijn? 

Hoe is het mogelijk dat de kruispuntbank van de sociale 

zekerheid dergelijke fraudezaken over het hoofd heeft gezien? 

In hoeverre hebben OCMW's inzicht of medeweten van 

dergelijke praktijken? 

Is dat geen aanslag op het solidariteitsprincipe dat onze 
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sociale zekerheid nastreeft? 

Kan de minister cijfers geven over de juiste omvang van de 

zaak, zowel in Vlaanderen als in Wallonië? 

De minister heeft het over een strengere aanpak. Wat zal zij 

doen om dergelijke misdrijven in de toekomst uit te sluiten ? 

Mevrouw Lieve Van Ermen (LDD). – Volgens mijn 

informatie gaat het hier slechts om het topje van de ijsberg. 

Het is hoog tijd dat statistieken worden opgemaakt. Hoeveel 

personen in België ontvangen een invaliditeitsuitkering? Over 

welke groepen het gaat: Belgen, genaturaliseerde Belgen of 

vreemdelingen? Welk percentage van de aanvragers ontvangt 

zowel een vervangingsinkomen als invalide als een uitkering 

van de RVA of de ziekteverzekering? Hoe groot is het 

aandeel van mensen die een OCMW-uitkering ontvangen en 

tegelijkertijd een zaak voor de arbeidsrechtbank hebben 

lopen?  

Is de tijd niet rijp voor een grondige doorlichting van alle 

invaliditeitsuitkeringen die door de ziekenfondsen en de 

overheid worden uitbetaald?  

Mme Lieve Van Ermen (LDD). –  
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